ENOTHTA. 1 -TAQZZA MNMPOIrPAMMATIZMOY PYTHON
NMPOZOXH:

e 2Tn YAwooa Python utrdpxel dla@opd avaueoa o€ YIKPA Kal Ke@aAaia (UTTdpxel N evTOoAR print aAAG dev
utTdpxel n evioAn PRint) - KaBe evioAn ekteAgital ye Tn o€Ipd, n TTpwTn, n 0eUTEPN, N TPITN KOK . 2€ KABE
ypaupn Bagw pia evioAn.

e Orav {exivdw va ypayw dia véa ypapur Ta KEVa £Xouv onuaacia (TTpog To TTapov OV a@rivw Kevo)

e Mrtopw va xpnoigotrolw AvTiypa®r Kai eTTIKOAANON pe Be€i KAIK (copy & paste)

e Nakdavete Apxeio —> AtToBrikeuon avTiypd@ou... yid va attobnkeUoTe TO TTPOYPAUUA OTO OIKO 000G PAKENO.
OAA TATIPOTPAMMATA ZTH TAQZZA PYTHON EXOYN THN KATAAH=H .py

o OAeg o1 yeTaBAnTéG pTTopEi va £xouv yia dvoua ypdupata Tou AaTivikou aAgariTou (a,b,c...)apiBuoug Kkal
KATW TTaUAa, aAAG atrayopeleTal va EekIvave atTd apiBud.(6Aa Ta dAAa cUuBoAa atrayopeUovTal Kal Ta KEVA
€TTiONG)

e OAa ta oxoAia Eekivouv pe To cUuBoAo #. Ta oxoANia gival odnyieg TTPog EUAG YIa TO T €iXAPE KAVEI WOTE AV
Eavadoupe gpeic 1 KATTOI0G AAAOG TO TTPOYPOUMA JETA ATTO KAIPO VO EENYOUE TI KAVOUUE OTO OUYKEKPIPEVO

OnMEio Tou TTPOYPAUUATOC.

BAZIKE:Z ENTOAEZ IT'AQ22A% [IPOIPAMMATIZMOY Python

EvroAnl Python

Emegnynon

print ('l'eia oou Python !1")
print('Me Aéve AyyeAo')

Epgavicel To privupa péoa ota "autdkia” Kol aANGel
ypappn

x=5

Balw péoa otnv petapAnt) X Tov apiBud 5

print ("H Tipn TG peTaBANTAG €ivai: ',x)

EpgaviCel To prvupa kai o1 TIPA €xel N METABANTA X
€KEivN TN OTIyUN Kal aAAAel ypapur. MTmopw pE KOPHO
va BdAw 6oa  «kopudTia»  Keipévou  BEAwW  €iTe
ouvexoueva eite va evaANdooovTal ue HETABANTEG.

x=int (input("Awoe évav aképaio apiBus: ')

Maipvel atrd 1O TTANKTPOAGYIO £vav aképailo (int) apiBuo
Kal Tov TOTToBeTEl péoa oTnv PeTaBANTA X AnAadn évav
ap1Bud Ywpig KOuPa. INM.x 5, -23 KATT.

x=int (input('Awoe évav aképaio apibuo: ')
print ('O APIOMOZ NOY EAQZEZ ¢ivai o: ',x)

Awoe évav aképaio apiBuo: 87
O APIOMOZ NOY EAQZEZ sivai o: 87

y=float(input('Awoe évav TTpayuaTiko apiBuo: ')
print ('O MPAITMATIKOZ APIOMOZ NMOY EAQZEX civai 0:')y)

Maipvel atmd 10 TTANKTPOASGYIO €vav TTPayHaTIKO apiBud
(float) ka1 TOV TOTTOBETEI PECA OTNV UETARANTA .
AnAadn évav apiBud TTou PTTopEi va €xel KOPua. M.x 1o
MAKOG o€ PETpa piag aiboucag utropei va eival 4.35
MéTpa. To kéupa yia Tnv Python eival n TeAgia 1T.X. TO
4.35

z=input('"Awoe 1o 6voud cou...")
print(z)

MAPAAEITMA:
z=input('"Awoe 1o 6voud cou...")
print(TEIA ZOY',z, ' ME AENE AEYTEPH. TI KANEIZ ??")

Maipver atrd 1o TTANKTPOASYIO €va KEIPEVO TT.X.
XPHZTOZ kai 1o TommoBetei oTn peTaBAnTA z . Metd atrd
auTh TNV VTOAN av dwow TNV evtoAn print(z) Ba
eM@avioTei To Keipevo 1.x. XPHETOZ.

Awoe 10 6voud oou...NIKO

MEIA ZOY NIKO ME AENE AEYTEPH. TI KANEIZ ??

O1 peTaBANTEG Jou PTTOPET Va gival TUTTOU:

AnAadn apiBuoi xwpig KOuua

‘OAol o1 apiBuoi Kal auTtoi PeE KOPPa

OTT0I08ATTOTE KOPPATI KEIPMEVOU

Akepaiou int
MpaypaTikou float
Keipevo str
Noyikou Boolean

True n False
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APIOMHTIKOI TEAEXZTEZX: Eival Ta oUuBoAa TToU XPNOIMOTTIOIOUHE VIO VO KAVOUUE HOBNUATIKES TTPAEEIC. ZTN
yAwooa Python xpnoipoTroloUhe TOUG TTAPAKATW PACIKoUg apiBunTIKOUG TEAEOTEG:

NPOZOEZH +
ADAIPEZH -
NOANATNAAZIAZMOZ *
AlIAIPEZH /
AKEPAIA AIAIPEZH I
YWYQ3ZH 2E AYNAMH *

YTOAOITNO AKEPAIAZ AIAIPEZHE %

2 KGOe éKkppaaon aTnV oTToia UTTAPXOUV apIBUNTIKOI TEAEOTEG O UTTOAOYIOUOG TNG KOAOUBEI pia auoTnpd
KaBopiopévn Igpapxia TTpAgewy, TTou ival:

1. "Yywon og duvapn.

2. MoAAatTAaciaopég, diaipeon, UTTOAOITTO aképailag dIaipeonc.

3. Npodcbeon, agaipean.

2YTKPITIKOI TEAEXZTEZX: xpnoiyotroioUvTai yia Tn oUykpion SU0 TIHWY 1 HETABANTWY, PE TO ATTOTEAECHA
MIag ouykpiong va givai eite True (AANBNAg) site False (Weudng). 21n yAwooa Python xpnoigotroiouvTal ol

TTAPOKATW POCIKOI OXECIOKOI TEAEOTEG:

MikpdTepo atrd <
MikpéTepo ) ico atrd <=
MeyaAuTepo atrd >
MeyaAUTepo 1y ico ammé >=
loo pe ==

Aid@opo atod 1=

e HevroAn X,Y=12,34 givai idia pe Tig evToAég X=12 ka1 Y=34
e H evroAq X=Y=Z=30 cival idia pe TiIg evToAég X=30 ka1 Y=30 ka1 Z=30

& KABg doknon:

a) MNaipvw a1rd 10 TTANKTPOASYIO T Hedouéva

B) Kdavw mrpdgeic Kol Balw To atroTéAeoua o€ Hio peTaBANTA

y) Ep@avilw 1o arotéAecua oTnv 006vn

H evioAl x=x + 1

21NV evioAn x = X + 1 gpgavicetal n idia peTaBANTAH Kal oTIG duo TTAEUPEG TNG eKXwpnong. Mpwrta uttoAoyideTal
n ékppacon Tou PBpioketal oTo dei PEpog dnAadr (10+1) kal oTn ouvéxela 1o atmmoTéAeapa (11) KaTayxwpeiTal
oTn METABANTA TNG ekKXwpnong. ©Oa JTTopoUcaPE VO YPAWOUME TNV TTapaATTdvw €eKXwpEnon Aiyo Tmo
ETTEENYNUATIKA WG €ENG:
Xuerd = Xtmrpiv + 1
MT1ropoUuE va XpNOIKOTTOINCOUKE avTi yia TNV EVTIOAR X = X + 1 TNV oUVTOUN €VTOANR:
x+=1
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Mapadeiypara pdagewv:

MpdéoBeon: print(100 + 5)
A@aipeon: print(100 - 5)
MoAAaTr/opoég: print(100 * 5)
Alaipgon: print(100 / 5)
Auvapeig: print(5**100)

AOKIJNAOTE TIG TTOPAKATW EVTOALS ...

print ('12+5")
print (12+5)

Moieg dla@opég BAETTETE ... 2?27

mytext="Ag 8a {avapIAow oTo padnua -*

print (mytext*10)

name=' LAORA'
name="KQXTAZ'
name="EAENH'

print (name)

EvToAég Tou "Tpéxouv” oto KEAu@og

>>> 8+10*2 28

>>> (8+10)*2 36

>>>2**10 + 6 1030

>>>23/5 4.6 Alaipeon pe dekadiko
pépog

>>>23//5 4 aKképalo TTNAIKO TNg
EukAeidgiag Alaipeong

>>>23%5 3 UTTOAOITTO aKEPAING
(EukAgideiag) Alaipeong

>>> 564 == 564 True

>>>231=5 True

>>> 26 <=15 False

>>> number =100 # MEIWVEI TNV TIPMA TNG OTO

>>> number = number * 0.5 MIC6

>>> print ( number )

50.0




Aoknoeig

1.Na ypdayete Tpdypaupa o€ yAwooa Python 1o otroio va gpgavilel To pAvupa: "AuTo gival To TTpWTO PoU
TPoypaupa”. (Amobrikeuon pe 1o 6vopa ASKHSH 1)

2. Na ypayeTte TTpoOypauua To o1Toio va Bddlel yéoa o€ pia PeTaBAnTA X TNV TIWA 67 Kal va ePQavicel To TTEPIEXOUEVO
TnG.(ATToBrKeuon Pe To Ovoua ASKHSH_2)

3. Na ypdyeTte Tpdypapua 1o o1roio va Badel péoa o€ pia petapAnTA Y Tnv Tiuf 10*34 kai va gpgavidel 1o
TEPIEXOMEVO TNG.(ATTOBRKEUON pE TO Gvoua ASKHSH_3)

4. Na ypdayeTe TTpoOypaupa 1o o1Toio va Bddlel péoa ae dUo petaPAnTéc Z & K (ue pia evioAn) Tnv Tipn 13.45 kai va
eM@aviCel To TTePIEXOUEVO TOUG.(ATTOBRKEUON PE TO Ovoua ASKHSH_4)

5. Na ypdyeTte Tpdypauua 1o o1roio va Badel yéoa otn petaBAnT) onoma tnyv TiunR 'XPHZTOZ' (n "XPHZTOZ") kai
va gPQaviCel TO TTEPIEXOPEVO TNG TEOOTEPIG (4) popés.(ATToBrKeuon pe To Ovoua ASKHSH_5)

6. Na ypdyete €va TTpoypappa ue dvopa ASKHSH_6 1o oTroio Ba ekTeAei Ta €€AG BAMATA:

e Elocaywyn piag aképaliag TINAG oTn METABANTH X aTTd TO TTANKTPOASYIO.
e AU¢non Tou X KaTa 2.

e  AITTAOCIOCPOG TOU X.

e Meiwon Tou x oTO HICO.

e AUEnon Tou x Katd 75%.

e ExtOTWON TOU X*.

MeT@ atrd TNV eKTEAEON KABE EVIOAAG va eP@aViCETAl N TIKA TNG METABANTAG.

7. Na ypdyeTte Tpdypapua 1o o1roio va diapadel (i diapopeTikd va Traipvel attd To TTANKTPOASYI0) dUo apiBuoug Kal
va utroAoyidel kal va ep@avifel To yivouevo Toug (TToAAaTTAaciacuog). (ATrobrikeuon pe 1o ovoua ASKHSH 7)

8. Na ypdyeTe TTpOYPAUUG TO OTT0I0 VO TTaipvel aTTd TO TTANKTPOAGYIO TN BACn Kal TO UPOGS VOGS TPIYWVOU KAl VO
utroAoyicel kal va gpgavilel To eufadov tou: (E=(b*u)/2). (ATrobrikeuon e 10 6voua ASKHSH_8)

AYZH:

AiaBdalw TTOAU TTpoaekTIKG TO TTPORANMA. MNoca (& TToid) dedopéva TTPETTEI va TTaipvel aTTd TO TTANKTPOAGYIO;

... va Traipvel atmo 1o TTANKTPOASGYIO TN BAon Kal TO UWPOoGS VOGS TPIYWVOU...

#Ue TNV TTPWTN EVTOAN Ba TTApouuE évav TTPpayUaTIKG apiBuoé atrd To TTANKTPOASGYIO TTou avTioTolIxXEi oTnv Bdon kal Ba
Tov BaAoupe oTo b

b = float ( input('Awoe thv Bdon tou tptywvou: '))

#ue TNV delTEPN EVTOAR Ba TTAPOUNE £vav TTPAYUATIKO apIBU6 atrd To TTANKTPOASGYIO TTOU AvTIOTOoIXEl 0TO UYWOog Kal Ba
TOV BAAoupe oTO U

u = float ( input('Awoe to UPog Tou Tpywvou: '))

#ATTO €0W Kal KATW péoa oTo b Ba gival n Bdon kal yéoa aTo u Ba gival To VYOG

#Eipal éToiyog va Bpw 10 €UPAdOV Kal va To BAAw oTnv YETABANTA E ...

E=(b*u)/2

#Tumwvw TNV petaBAnT) E...

print ('To epBadov Tou Tpywvou siva: ',E)

9. Na ypdyeTte TTpOypauua TO OTTOI0 va TTaipvel atrd To TTANKTPOAASYIO To BaBud yia To TTpwTOo, Tov Babud yia 1o
0eUTEPO TETPAUNVO KABWG Kal To BaBud TnG TEAIKAG £€E€TaONG VOGS HaBNTH yia KATTOI0 JABnua Kal va UTToAoYidel Kal
va eueavicel To HEGo 6po Tou. (ATToBrikeuan Pe To Gvoua ASKHSH_9)

10. Na ypdayeTte TTPOYPAUMO TO OTTOIO VO TTaipvel aTTd TO TTANKTPOAGYIO TNV agia evog TTPOIGVTOG TTOU AyOPACaE KAl
va uttoAoyicel To TeEAIKO TTogd TTou Ba TTAnpwooupe agoul TrpooBéaoupe Tov PIA tTou avtioToixei. (Pr1A=24%)
(AtroBrikeuon pe 1o 6vopa ASKHSH_10)



